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Majdnem leszavazták a belügyminisztert 
a törvényhozó bizottság tegnapi ülésén
Vita a ,,Horvát-Szlovén királyság** körül - Rádiosók folytatják a

harcot a kormány ellen

A magyar tanító sorsa
A napokban egy magyar tanító felakasz­

totta magát, mert ebben az évben kétszer 
helyezték át s a most folyamatban levő meg­
erősítés se biztatta kedvező kilátással. El le­
hetett tehát készülve arra, hogy_ harmadszor 
is elhelyezik állomáshelyéről. Ő a harmad­
szori költözködés helyett a kötelet választotta 
s inkább elköltözködött ebből az árnyék vi­
lágból. Az elkeseredésnek micsoda mértéke, 
a léleknek milyen megrendülése kellett ahhoz, 
hogy végső menedékképen egy tanult ember, 
akinek más oka nem volt a kötélre, mint a 
helyváltoztatás, ilyen rettenetes csattanót ad­
jon az ellene indított hajszának. Mert nem is 
képzelhető el, hogy egy állami tisztviselő 
olyan bűnöket követhet el, hogy azokért ál­
landó áthelyezés legyen a büntetése. A nép­
oktatási törvényben vannak paragrafusok, 
amelyeknek szigorát alkalmazni lehet a tanító 
ellen, ha arra rászolgált. Fegyelmi utón a 
tanító állásából is elbocsátható. Ehhez azon­
ban nagyon nyomós okoknak kell felmerülni. 
Vannak büntető törvények is, melyek fogház- 
büntetést állapitanak meg az állam polgárai­
nak, ha a törvények kereteit áthágják. Sok 
törvényes, megtorló intézkedés foganatosít­
ható a tanítóval szemben, ha megszegte a 
törvényt, vagy szembehelyezkedett a fennálló 
renddel. Az áthelyezés többnyire politikai és 
különösen pártszempontok szerint történik. 
Pribicsevics hozta be azt a módszert, amely- 
lyel a tisztviselő pártállását áthelyezéssel ju­
talmazta vagy büntette. A magyar tanító nyil­
vános pártállása, pártállásfoglalása soha sem 
függhet saját belátásától, meggyőződésétől, 
hanem a mindenkori felettes hatóságok állás- 
foglalásától, esetleges félremagyarázhatatlan 
intenciójától, instrukciójától. Pártszempontok 
szerint igazodni a tisztviselőnek pedig nem 
jelent egyebet, mint örökös tojástáncot járni 
s örökös rettegésben élni, mert a tisztviselő 
és ismételten hangsúlyozzuk, a magyar tiszt­
viselő feje felett állandóan ott lebeg a párt­
uralom Damoklész kardja, mely könyörtele­
nül sújt le arra a magyar tisztviselőre, aki 
akár exponálta magát, akár nem, valamely 
párt érdekében, akár kényszeritették erre ta­
pintatos eszközökkel, akár nem. Sok esetben 
minden alapot nélkülöző titkos információ, 
rosszakaratú ráfogás is elég ahhoz, hogy va­
lamely párt fontos életbe vágó érdekének 
tekintse a nem sok vizet kavaródó tisztviselő, 
tanító állomáshelyéről valő elhelyezését.

A tragikus végű tanító nem is városban 
meg csak községben sem működött. Ludas 
pusztára vetette balsorsa, ahonnan már csak 
tanyára kerülhetett volna. Egrenyinek hívták 
ezt a tanítót, aki első vértanúja a magyarság 
tanítóság kálváriajárásának. Hogy a most 
megindított nyelvvizsgának s folyamatban 
levő megerősítési munkálatoknak lesz-e ál­
dozata az egyelőre ismeretlen. Annyi bizo­
nyos, hogy ha párt szempontok szerint inté­
zik el ezt a sok egzisztenciába vágó kérdést, 
akkor a magyar tanítóság kilátása a 
véglegesítésre nem lehet nagyon rózsás.

Beogradból jelentik: A törvényelőkészítő 
bizottság tegnap délelőtt ülést tartott, ame­
lyen az állampolgárságról szóló törvényt 
tárgyalta. Az ülésen Korosec Anton dr. bel­
ügyminiszter rövid expozét tartott, amelyben 
kijelentette, hogy a törvényjavaslat minden 
tekintetben megfelel az alkotmány szellemé­
nek, majd elfogadásra ajánlotta a javaslatot.

Az egyes szakaszokhoz Pribicsevics 
Szvetozár szólalt fel, aki apróbb módosításo­
kat javasolt. Az 59-ik szakasznál érdekes 
jelenet játszódott le, amely majdnem a bel­
ügyminiszter leszavazására vezetett. A javas­
lat eredeti szövegezése ugyanis megállapítja, 
hogy az SHS állam állampolgárainak Szerbia 
és Montenegró, valamint a volt osztrák-magyar 
monarchia jugoszláv alattvalói tekintendők, akik 
1910-ben szerezték meg állampolgárságukat. 
Ezzel szemben Pribicsevics Szvetozár azt a 
módosítást terjesztette elő. hogy a szövege­
zésbe belevegyék a „Hordár-Szlavón király­
ság“ alattvalóit is, mert Horvátország önálló 
királyság volt. Pribicsevics javaslata mellett 
felszólalt Ribár Iván demokrata képviselő is, 
s miután attól kellett tartani, hogy a bizott­
ság leszavazza a belügyminiszter javaslatát, 
az elnök felfüggesztette az ülést s folytatását 
szerdára halasztotta.

Berlinből jelentik: Kedden délelőtt már 
a legtávolabbi választóhelyekről is beérkeztek 
a jelentések a birodalmi belügyminisztérium­
hoz, amely a következőkben állapította meg 
a lezajlott választások végleges eredményét.

Szociáldemokraták 152 (131)
Német nemzetiek 91 (Hl)
Centrumpárt 62 (69)
Német néppárt 44 (51)
Kommunisták 54 (45)
Demokraták 25 (32)
Bajor néppárt 16 (19)
Gazdasági párt 31 (17)
Nemz. szoc. (Hittler) 12 (14)
Jobboldali néppárt 2 (0)

A választásoknak ez az eredménye igen 
nagy eltolódást jelent a német poltikában. A 
legfeltűnőbb a komunisták előretörése, akik

Szkopljéból jelentik: Tegnap hirdették 
ki az Ítéletet annak a feltünéstkeltő merény­
letnek az ügyében, amelyet a bolgár komi- 
tácsik 1927. november 20-án követtek el a 
szkoplje—bitolji vasúti vonal ellen. A bíróság 
megállapította, hogy a merénylet bolgár for­
radalmi szervezet müve s hogy több szkop­
jei lakos is segédkezett a merényletben.

Miután a tanúvallomások alapján a vád­
lottak bűnössége minden kétségen kívül meg-

Radicsék folytatják a harcot 
a kormány ellen

Tegnap este Radics István három órás 
bizalmas értekezletet tartott Pribicsevics 
Szvetozárral. Az értekezleten megtárgyalták 
az összes aktuális kérdéseket s a két politi­
kus abban állapodott meg, hogy legélesebb 
harcot indít a kormány ellen s követeli, hogy 
a parasztság a legfőbb állami intézményekben 
is képviselve legyen.

A Narodna Banka sikkasztóinak 
biinpere

A beogradi törvényszéken tegnap kez­
dődött a főtárgyalás Milutinovics Dragomir,. 
a Narodna Banka pénztárosa és Gyorgye- 
vics Dragutin a bank szolgája ellen, akik a 
múlt évben egy millió dinárral károsították 
meg a pénzintézetet. Milutinovics Dragomir 
tagadja a terhére rót bűncselekményt s kije­
lentette, hogy csupán elszámolási hibáról le­
het szó. Gyorgyevics is tagadja a bűncselek­
ményt s azzal védekezik, hogy vallomását a 
rendőrségen csikarták ki.

A délutáni tárgyaláson elhangzottak a 
vád és védőbeszédek, szerdán pedig Ítéletho­
zatalra kerül a sor.

kilenc uj mandátumhoz jutottak. A szociál­
demokraták fényes választási győzelmet arat­
tak és igy nem is hajlandók polgári pártok­
kal koalícióra lépni.

Az uj kormány megalakulása igy a leg­
nagyobb nehézségekbe ütközik. A kormány 
még nem mondott le, minden percben vár­
ható, hogy beadja a lemondását. A birodal­
mi elnök azonban a helyzet kialakulásáig 
ismét a mostani kormányt fogja megbízni az 
ügyek vezetésével.

A polgári pártok valamennyien több 
mandátumot veszítettek, egyedül a gazdasági 
párt tartotta meg, sőt növelte mandátumainak 
a számát. A legsúlyosabb kudarcot a német 
nemzeti párt, utánna pedig a demokratapárt 
szenvedte, a jobboldali pártok veresége álta­
lános vélemény szerint, fogyatékos szervezett­
ségüknek tudható be.

állapítást nyert, a bíróság Blazsevics An- 
gyelkót háromévi (egyházra, Markovics Mi­
tárt két évi, Blazsevics Kocet nyolc évi, 
Markovics Kraljot három évi, Joszovics Ban­
diit, Krsztics Palad és Blazsevics Szvetozárt 
egyénként 8 évi, Zdravkovics Sztojilt tiz évi 
és Demirovics lszmalt három évi (egyházra 
ítélte. Tizennégy vádlottat a bíróság felmen­
tett. A közönség lelkes éljenzéssel fogadta 
az ítélet kihirdetését.

A német választások végleges eredményei

Elitélték a szkoplyei vasúti merénylet tetteseit
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F FI BÁMKA
Budánovics Lajos püspök, bácskai apostoli 
adminisztrátor szombaton délután érkezik 
Noviszadra, ahol ünnepélyes fogadtatásban

részesítik
A bérmálási ünnepségek programja — Ünnepi díszben fogadja a város az egy- 

házföt — Kedden a vidéki községekben kezdődik a bérmálás U>
Plifllrftcrl tror. A-----Pünkösd vasárnapján és hétfőjén rend­

kívül ünnepélyes keretek között tartják meg 
Noviszádon a bérmálást. A római katholikus 
hitközség ez alkalommal nagyszabású fogad­
tatásban részesíti Budánovics Lajos püspö­
köt, bácskai apostoli adminisztrátort, aki már 
szombaton délután megérkezik Noviszádra s 
két napig marad a városban. A püspök no- 
viszádi tartózkodása alatt Fáth Ferenc apát 
esperesplébános vendége lesz. A kétnapos 
ünnep alkalmából a beltéri kath. plébánia 
templom ünnepi díszbe öltözik, a templom­
udvar előtt pedig diadalkapu várja a magas 
vendegeket. A díszítési munkálatok már 
megkezdődtek s szombat déleidttig teljesen 
befejeződnek, a római kath. hitközség tegnap 
dolgozta ki az ünnepségek programját, amely­
nek részletéi a következők:

A püspök fogadtatása
... Budánovics Lajos püspök szombaton 

délután 3 óra 17 perckor érkezik Novi­
szadra. A vasútállomáson a város ünnepé- 

t1°gad,atásban részesíti az egyházfőt. 
Udvöz esere megjelennek Borota Braniszláv 
dr. polgármester, a városi tanács tagjai a 
törvényhatósági bizottság küldöttsége és a 
hitközségi kepviselőtestület tagjai teljes szám­
ban. A pályaudvar épülete és peronja zász- 
lodiszt ölt a fogadtatás alkalmából.

Az állomáson először dr. Borota Bra- 
niszlav polgármester üdvözli az egyházfőt a 
varos nevében utána pedig dr. Vilt Vilmos 
hitközségi elnök a hitközség nevében.
hplt. A Pályaudvarról a püspök és kísérete a 
beiten plébánia templomba halad. A menetet 
12 diszbeöltözött lovasrendőr nyitja meg 
utana a főkapitány fogata jön, amit Budáno- 
vics Lajos püspök fogata követ. A főpap 
bálján dr. Borota Braniszláv fog ülni Az 
utana következő kocsikban jön a püspök
íyfségek.eS “ foSadla,ás"a megjelent Lemé 

:n ll‘,m,Pn.™„elíl,y.aLame"nyi bérmál-ko/óéc a, A eiott valamennyi bérmál- tKeíó egyházi énekeket adja elő- l Léh L sorfalat ÖSS‘“ «Inak J* és jj e, Srentlélek'(negysíé
sorfalat.

A templomajtóban a papság élén FáthSÄ““?“ '"SadiaLs 6
»», sVvégrl SfíSSXt* 

énaeUefaX" SMccTf

nekíéreS"“S &???" vcSyeskar, ze- 
nőikar) 3 Tresrí p °! letenye (négyszólamú
vegveskar) 4 COe,i ("^szólama
a ,gy M ,■ Sanctus-Sanctus. 5. Seiper K-A ^ mx(negyszólamu nöi énekkar). P

lakba voítí's U'á" 32 egyházf5 -> Plébánia

í«iUtw" P órakor a katholikus 
kör dísztermében a hatóságok 
és egyesületek küldöttségeit fo­

gadja.
kér melléktermeiben gySzneL ““ÍT 
nuSTel3 Ame8?'b>P"o'' sorrend s2eS"
plébániara vonul" viss^thol'este” «“órák “ 

m"eP,és™SOra ICSZ- am='y™ csak a papság

Fáklyásmenet és szerenád 
a püspök tiszteletére

Szombaton este 9 óraknr „ . „ „ 
laHSzabásu láklyásmenetet és szerenádod
äFbäS
egy karéneket 'aíLt a,rJ1.e.lFfk ex­

pómban 9 órakor a plébánia elé vonul, ahol 
a közönség nevében Begovics István magyar 
nyelven, Cselikovics Vilmos horvát nyelven 
és Till Imre német nyelven üdvözli a püspö­
köt, aki a plébánia ablakaiból hallgatja vé­
gig az éneket és a beszédeket, majd válaszol 
az elhangzott beszédekre.

A vasárnapi ünnepségek 
programja

Vasárnap reggel fél 7 órakor rendes 
vasárnapi mise.

Reggel 8 órakor bérmálási nagymise, 
amelyet Budánovics Lajos püspök három­
nyelvű prédikációval vezet be, majd szemé­
ly^11 pontifikália a nagymisét. A nagymise

a Caecilia énekkar, a beltéri és 
kültéri katholikus kör 60 tagból 
álló énekkara, továbbá a magán- 
tisztviselők és a helyőrség katonai 

zenekarának 36 tagja
a következő egyházi énekeket adja elő:

1. Fiike: Ecce sacerdos Magnus (négy­
ei?11 vegyeskar zenekarkisérettel). 2. Sto- 
ehie: Introitus Spiritus Domini (négyszólamú 
vegyeskar). 3. Fiike: Missa Solemnity Kyrie és
írnél? í\gyszílam" vegyeskar zenekarkisé­
rettel). 4. Stoehle: Graduale. Alleluja. Einitte 
sp.ntum tuum. Veni sancte Spiritis (négy?
(On ‘nüoVegyeSkar,)' 5‘ Rheiaberger: Credo 
kísére te? öne^?ZOla«U veXeskar zenekar- 
7 Reeíhn 6' FlLke: i'ffertorium. Confirma hoc.
Fiiife RVeni- Panc^us (m>ssa solemnis). 8. 
Filke. Benedictus. 9. Mozart: Agnus Dei
négyszólamú vegyeskarok zenekarkisérettel) 

gyéskar).mUn,S tUS ^ <néXszólamu ve-

Az ünnepi nagymise után fél 10 órakor
ftÄT** n"k bérmaoz-
kevő egyhSlnekeket adja^T. j.Ä 
ksb. Intonuit és Ifin .

- -Ä -«■ ÄS I ífSg
,igazság tele című társadalmi

lamu vegyes és Uí kar^ 2 Tresch ^Con' éSk ?lCfi,LB°STCh: Jő« el SzenÜéiek l": 
szZmi vegy’eskar Eyal°knak (l508' "*»-

gyar ’'németi T*?1 » k8ve,ketó — 

» Tröster

ti aLvérmáiás tartama alátt délelőtt 10 és
Délben"^", Srinne'p,2 eLédTptbá

A bermálkozók második csoportja 
vasárnap délután fél négy órakor
utTat aaber,rálás szentséSe elé, ez- 

tal a 16 even felüli férfiak
es nők.

színjátékot mutatják be. Az előadáson nw 
jelenik Budánovics Lajos püspök is. g*

A hétfői ünnepségek 
sorozata.

Pünkösd hétfőjén reggel fél 7 órakor 
mise a belter, kath. templomban. Reggel s 
órakor bérmálási mise. A kóruson a követ 
kezó egyházi énekek kerülnek előadásra • i 
Ecce sacerdos Magnus (négyszólamú vegyes 
kar). 2. Beltjens: Missa quinta (Kyrie, Glória) 
3. Leh Jakab: Intonuit de coelo. 4 Kromn 
licki: Sanctus, Benedictus (Fernchor) 5 rpI, 
jens: Agnus Dei. '

A mise után bérmálás, amely alkalom 
mai a 16 even aluli lányok bérmálkoynak a 

bérmálás alatt délelőtt 10 és 11 órakor mise 
a templomban. se

A bérmálás után a püspök látogatáso­
kat tesz a varosban. 0

Délben 1 órakor ünnepi ebéd a nléhá 
man, délután fél 4 órakor litánia, utána B?- 
danovics Lajos püspök Futakra utazik

A bérmálásra el kell hozni a bérmacé- 
dulakat es a gyónási cédulát. Enélkül senki 
sem bérmálhat.

A vidéki bérmálások 
sorrendje.

A vidéki bérmálások sorrendje a kn 
vetkező: J *u

Futok: A püspök május 28-án délután 
5 órakor érkezik Futakra. Bérmálás május 
-9-en. Délután 3 óra 30 perckor a püspök 
Csebre utazik. H
K . fséb. A püspök május 29-én délután 
rc°uak?r cerkezlk . Csébre. Bérmálás 30-án. 
Csebrol Szuboticára utazik a püspök, ahol 
Szentháromság vasárnapján lesz a bérmálás 

Bácska Palánka: Bérmálás junius 11-én 
- , Obrovac: Érkezés junius 11-én délután 
o órakor. Bermalas junius 12-én.

7ovarisevo: Bérmálás junius 12-én dél­
után 3 orakor.

Bukin: Bérmálás junius 13-án.
Novoszelo: Bérmálás junius 14-én 
Plavna: Bérmálás junius 15-én.

Hai y^'ska-Bodján: érkezés junius 15-én 
délután 5 orakor, bérmálás junius 16-án.
órflknföhS-: É,rkezés j.unius 16-án délután 5 
orakor bermalas junius 17-én, elutazás ju- 
mus 17-en délután 4 óra 29 perckor

1928. május 23.

A csehszlODáb néppárt kilép 
a kormánibél, ha nem teljesítik 

a párt követeléseit
S7lnvá?r?^?k°- jelentik; Tysso miniszter a
le/fn h. ZP?rt tre,ncséni kerületi értekez-
A s?lnbvái?ed^ rx°,ndí)tt a Párt követeléseiről. 
A szlovák néppártnak eltökélt szándéka -
kormánvhóT’ i.hogy kiléP a kariéiból és a 
kormányból, ha nem valósítják meg iulius
?enes?koakk0?IgaZg?-aSÍ reformot és ha Szlo- 
£ kozigazgatasi elnökét nem a szlovák 

néppárt soraiból nevezik ki.

fl törűh hormány flngorába kényszeríti 
az idegen dllamoti követségeit

diplomáda?nSe!e1őjénekA jSentés Telegrap.h
tetf aÖkszktamhá7 ?atározta. hogy megszül 

,a szlambuli diplomáciai ügyvivőséget
mánv éíaz6^10 kapocsként szolgait a kor- 
az intézkedé^Sen köve!s.égek között. Ennek 
az ui fővrfrneh k ^• 3 célja. hogy nngorába, 
?itse mÍ?b? ya,° költözködésre kénysze-
££ÄmL,ÄkSr^kCl'
j Az ig^rfdeH

I Pi!P|,80SdáS„tLt4rSadalmi »Hnjéték. 5
ÍJ runkosd vasárnap este fél 9 órakor [

a Szlobodában |
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Magyarország között
Íplptllíl/> A    ....Budapestről jelentik: a nemzetgyűlés 

jegpapi u esen, az apropriációs törvényjávas-
fd dsőnel S°rán’ ApP°nyÍ Albert szólalt

— Ha az apropriációs javaslathoz 
szoli/a -- mondotta Apponyi gróf — szava- 
zatanak belső és külső megnyilvánulása cél­
jából az ország mai állapotának kereszt- 
mttszetet csoportosítja lelki szemei elé ak 
kor úgy találja, hogy jelentős és kétségbe 
néni vonható haladást állapíthat meg a rela­
tív konszolidáció felé. h’
i t 3 íMitiv-konszolidáció szempontjá­
ból mérlegeli a jelenlegi állapotokat, a kor­
mány tevékenységét és eredményeit, akkor 
oda jut, hogy még ezt a relativ-konszolidá- 
aot sem lehet befejezettnek tekinteni, mert 
konszohdaciorol akkor lehet szó, ha á nem- 
zet úgy az anyagi, társadalmi, erkölcsi élet- 
ny.lvanulas, mint az állami és kormányzati 
evékenyseg tmm teljesen normális létfeltéte­

lek kozott el. Ami eredmény eléretett az az 
hogy ennek a relativ-konszolidációnak bizo- 
nyos fontosabb alapkövei leakattak, keretei 
megallajiittattak. Ez a jelenlegi kormányzat­
ok tagadhatatlan aktivitása. Elérte az állami 
költsegvetes egyensúlyát, a valuta stabilizálást 
es a jogrend olyan helyzetét, hogy felelőtlen 
elemek azt megbontani többé nem tudják
E(l,Vz!iek következtében a kormányzat 
stabilitását, amit ő a jelenlegi viszonyok kö­
zött, csak előnyösnek mondhat. Ennek alap- 
ján eierte a kormányzat az államhatalom te­
kintélyének megerősödését befelé és a ma
rrvíir 4!lom ___i - .

Apponyi gróf —, amelyek folytán ha az én
meJhíítS61 fÜRgne ennek a kormánynak a 
np? |k f fSa’ 3mely ,dáig elíutott és amely­
nek folytatnia kell ezt a munkát, én ezt a
nániMet0t ebben 32 irányban nem adhat-

A ‘“vábbi teend6 legelső kritériumának 
az állította oda, hogy ezeket az eredménye­
ket semmiképpen és semmiért sem szabad 
veszelyeztetni.

Apponyi gróf ezután részletesen ismer- 
eti a közgazdasági élet nehézségeit, amelyek 

enyhítésére erőteljesebb munkát vár a kor­
folytatta’ mapl beszédét a következőképpen

A kisantant államaiban, különösen 
csehszlovák kormányzati körökben állandó a 
törekvés, hogy Magyarországot beleszoritsák 
valami kozepeurópai dunai konföderációba 
tz a terv Magyarországot csak kihasználni 
óhajtja, nem pedig erősíteni.

Belső meggyőződésem — mondotta to­
vább Apponyi —, hogy

azok a nnhézségek, amelyek különö­
sen a kisantant részéröl, egy velünk 
való és a mi kiviteli érdekeinket le 
nem sajtó megegyezés elé tornyo­
sulnak, nagyrészt nem közgazdasági, 

hanem politikai jellegűek.

gyár állam tekintélyének és az iránta ! m- bezmaso , beleegyezése is szükséges,
nyilvánuló bizalom megerősödést kifelé. t.ügya?_ kísérelni, de el kellw , .--------vo CLL u dilid

nyilvánuló bizalom megerősödést kifelé.
Ezek olyan eredmények — mondotta

Értékesítési viszonyaink terén ne vár­
junk tehát sokat olyan intézkedésektől, ame­
lyekhez mások beleegyezése is szükséges
Mmripnt morr 1.- , . 9 '

, -- O ~ uit movi tllil. viC Cl Kell
készülnünk arra, hogy iparkodásaink csekély 
eredménnyel fognak járni.

Naay koalíció megalakítását kívánja 
a német jobboldal

' jak követelni Locarno alapján a Ruhr-vidék
Áo o ______ -r « t . ...................

mélyenként 22 dinár, amely összegben már a 
kövezetvám is benfoglaltatik. A vállalkozó 
igen ha a város bizonyos előnyöket biztosit 
a szamára, a menetdijat jelentékenyen leszál­
lítja, úgy hogy

ló dinárért is bárkit elvisz az ele­
gáns autóbusz a Vénáéra

D » j. íendes autóbuszjárat megindul, 
Petrovaradmig 3-4 dinárért is eljuthat majd 
az ember s így kétségtelen, hogy az autó- 
buszjárat kiváló közlekedési eszköznek fog
lomban 3 n0viszádi Petr°varadini forga-

. Véleményünk szerint a városnak a saját 
kezelésébe kellene venni az autóbusz járato- 
kat s ha másképpen nem úgy legalább 
Petrovaradmig biztosítani a közlekedést a
ídz2{!Shl sza”lá,ra- tmert ba a vidéki vállal- 
kozok bő jövedelemforrásokra számítanak az 
uj híd forgaloinbahelyezésével kapcsolatban, 
“8y an”al inkabb a városnak volna szüksége
„ UM7níoled! emr?’ amely csyrészt biztosítaná 
a közönség kényelmét, másrészt jelentékeny 
összeggel járulna hozzá a városi költségvetés 
jövedelmi tételeinek a növeléséhez. k

A szüboticai Iparos és Pol­
gári dalárda zászlószentelése 

és dalosversenye
A dalosversenyen a Polgári Magyar Dalos­

kor és a „Frohsinn“ is résztvesz.

Londonból jelentik: Az angol sajtó a 
nemet választások eredményével foglalkozva 
azt irja, hogy a köztársaságba vetett bizalom 
megszilárdulása és a nemzetek békességébe 
vetett hit megnyilvánulása nyilatkozik meg, a 
választások eredményéből.a köztársasági gon­
dolat megdönthetetlen győzelmet aratott. A 
német belpolitika tengelye a jövőben a köz- 
társasági és szociálista pártból fog állani 
ami reális helyzetet igér.

Párisi jelentés szerint, a baloldali sajtó 
továbbra is élénken ünnepli a béke és a szo­
cializmus győzelmét Németországban. A jobb­
oldali lapok nagyon bizalmatlanok a német 
szocialisták és pacifisták iránt. Az Echo de 
Paris szerint a német politika alapját a ver­
sa.'1!' szerződés revíziójának szándékát, sem­
miféle választási eredmény nem befolyásolja. 
Ha fel is tesszük — irja a lap — hogy a 
német köztársaság megerősödött, ez nem je­
lenti azt, hogy ez a köztársáság nem lesz mi­
litarista, pángerinán és bürokratikus. A Figaró 
szerint, a német szociálisták éppen úgy fog-

, ... , , . , - - - - - - - - - - - - - - - . « i\Ulli “V1UCK
kiürítését es a versailii szerződés révizióját 
mintha csak nacionalisták volnának. A Gou- 
lois szerint a béke alapja nem szocialista 
kormány, mert a szociálisták eddigelé minden 
országban csak rombolni tudtak.

Berlini jelentés szerint, a német nemzeti 
lapok bejelentik, hogy a német nemzetiek be­
láthatatlan időn belül nem vesznek részt a 
birodalmi kormányban és maguk is a nagy 
koalícióban látják a kibontakozást. A szo­
ciáldemokrata lapok szerint a szociáldemo­
krata párt fenntartja magának a jogot, hogy 
a birodalmi gyűlés összeüléséig, amikor az 
uj kormány megalakítása aktuálissá válik, 
mérlegelje az eshetőségeket. Figyelemreméltó 
az egyik jobboldali lapnak ez az eszméje, hogy 
a jobboldali pártok egységes ellenzéki pártot 
hozzanak létre.

A Vossische Zeitung közlése szerint, a 
porosz országgülés junius 5-én egybeül. A 
birodalmi gyűlés egy héttel később tartja 
első ülését

Megindult az autóbusz
22 dinár a menetdij

Az uj közúti hid megnyitásával kapcso­
latban többféle terv merült fel a hídon való 
közlekedés legpraktikusabb lebonyolítására, 
annak idején a város is foglalkozott azzal a 
gondolattal, hogy autóbuszjáratokat indít 
Noviszád és Petrovaradin között. Miután a 
villamossági r. t. a petrovaradini uccák al­
kalmatlansága folytán nem indíthat villamos 
járatokat Petvaradinba, a legpraktikusabb for­
galmi eszköz az autóbusz, amely lehetővé 
teszi, hogy a közönség olcsó és gyorsan át­
juthat Petrovaradinba és Petrovaradinból 
Noviszádra.

Most, hogy az uj hid megnyílt, ismét 
előtérbe lép az autóbusz közlekedés kérdése.

közlekedés az új hídon
Noviszádtól a Vénáéig

Több vidéki automobil vállalkozó máris 
jelentkezett, aki konkrét javaslatokat nyújtott 
be a hídon való autóbusz forgalom medindi- 
tására.

a vállalkozók koncessziós alapon vélik 
megoldani a közlekedést s a kövezetván 
pausálirozását kérik a várostól.

Egyelőre már két autóbuszjáratot 
indított egy rumai vállalkozó, az 
egyiket Mitrovicára, a másikat 

Rumára.
Az autóbusz a Vénácon halad keresztül 

s a Kraljica Mária szállodától indul egyelőre 
naponta kétszer. A menetdij a Vénáéig sze-

,p3ros es Polgári dalárda
SiiL ,;énJianninc éves Mállásának 
alkalmával zászlószentelést és dalosversenvt 
rendez, amelyen Noviszádró! a Polgári Ma­
gyar Daloskor és a „Frohsinn“ is résztvesz 
Az ünnepély programja a következő:

Vasárnap, május 27-én. 1. Reggel 5
íbeSZtÖ; Z Reggel 7 órától 

« óráig a Szüboticai Iparos és Polgári Da­
lárda fogadja az érkező vendég dalárdákat 
a már megérkezettekkel együtt. 3. Reggel 8 
órakor indul a menet az állomásról a vá­
rosba. A városházánál dr. Sztipics Károly 
polgármester üdvözli a város nevében a ven- 
degeket. 4 9 órakor gyülekező az Ipartestü­
nk611' 5. Negyed 10 órakor a menet indu- 

lása a Szent Teréz templomba szent mise és 
zászlószentelésre. 6. A zászlószentelés és a 
szent imse után a Szent Teréz templom 
előtti téren az összes zászlók megkoszorú­
zása. 7. 11 órakor menet a városi színház­
hoz a díszközgyűlésre. 8. Fél 12 órakor 
díszközgyűlés.

Délután: Fél 4 órakor a dalosver­
seny kezdete: „A“ csoport fél 4-től 5 óráig
I. A magyar dalárdák összkara. 2. Szerb 
Egyházi Dalarda Szombor. 3. „Jávor“ Szerb 
Dalarda Vukovar. 4. Német Dalegvlet Velika 
Kikinda. 5. „Frohsinn“ Német Dalkör Novi- 
szad. 6. Iparos Dalárda B. Topola 7 Pol- 
gar‘ Dalegyesület Velika Kikinda. 8. Iparos 
Da árda Kula 9. Polgári Kaszinó Egyleti 
Dalárda Szombor. 10. Dalegyesület Csantavir.
II. Iparos Dalkör Sztara Kanizsa. 12. A 
nemet dalárdák összkara.

„B“ csoport fél 6-tól 7 óráig. 1. A rna- 
gyar dalárdák összkara. 2. Iparos Dalárda 
Kula 3. Szerb Iparos Dalárda Szombor. 4. 
„Gusla“ Szerb Dalárda Velika Kikinda 5 
Német Polgári Dalegylet Vei. Kikinda. 6. Né­
met Iparos Dalárda „Eintracht“ Novi Vrbas
7. Polgári Magyar Daloskör Sztari Becsei."
8. Iparos Dalárda Debeljacsa. 9. Magyar 
Iparos Dalárda Szombor. 10. Iparos Dalárda 
Sztara Moravica. 11 Polgári Magyar Dalos­
kör Noviszád. 12. Német Dalárdák összkara.

Este 8 órakor a Beograd szálló kon­
cert termében díjkiosztás. 1. Bevezető be­
széd: Vukovics Géza ipartestületi jegyző.
3. Az első dijat nyert dalárdák hangversenye.

Tánc. 1928. május 28-án délelőtt Pora­
kor az Ipartestületben a zászlószegek be- 
verése.

PuÜöverék, klein Jenőnél ]



1928. május 23.

1928. Május 23. Szerda
Római katholikus: Dezső. Protestáns: 

Dezső. Görög keleti: (Május 10.) Simon. 
A Nap kel 4 óra 15 perckor nyugszik 19 óra 
12 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Nyugateurópá- 
ban esős, Közép- és Déleurópában szép idő 
volt. Időjóslás: Szép és derült idő várható, 
szél nélkül. A hőmérséklet az egész ország­
ban emelkedik. Noviszádon derült szép idő 
lesz. A hőmérséklet minimuma 13 C°, maxi­
muma 26 C° lesz.

... Fölkérem az egyházközségi kép­
viselőtestület, valamint a férfi liga összes 
tagjait, hogy a bérmálási ünnepségek rende­
zése ügyében megtartandó értekezleten e hó 
24-én, csütörtökön este 8 órakor a beltéri Kato­
likus Kör helyiségében megjelenni szívesked­
jenek. — Elnök.

A csütörtöki üzletzárás. Ciril és 
Metód napján csütörtökön állami ünnep lévén 
egész nap zárva tartandók az összes üzletek.

Kétszáz embert megölt a bányarobbanás
Bronswilleből jelentik: A Mather-bányá- 

ban tegnap borzalmas robbanás történt. A 
robbanás ereje a bányában dolgozó kétszáz- 
tiz embert elvágta a külvilágtól. Éjfélig hat­
van halottat húztak ki a bányából. Most már

mindenki lemondott a reményről, hogy a még 
hiányzó százötven bányász közül valakit élve 
meg lehessen menteni. A robbanást ugylátszik 
a villamosvezeték megsérülése okozta.

Tizenegy embert meggyilkolt egy őrjöngő parasztlegény
A Havas iroda jelenti Parragonából ' ................................

hogy egy fiatal parasztlegény tegnap puská­
ból rálőtt a legények és lányok egy csoport­
jára és közülük hetet megölt, hatot súlyosan 
megsebesített. A legény ezután kimenekült a 
szántóföldre ott megölt egy legényt, majd

visszarohant a faluba, ahol egy asszonyt lőtt 
agyon, kettő másikat pedig megsebesített 
akiket azután fejszével agyonütött. A borzal­
mas tömeggyilkolás után a legény kiszökött 
az erdőbe. A falu lakossága és a csendőrség 
üldözésére indultak. 8

fizetésére szolgáló cédulát hamisított és igy 
20 dinárt csalt ki munkaadójától. A novi- 
szádi törvényszék ezért tegnap 2 hónapi 
fogházra és 50 dinár pénzbüntetésre ítélte 
Rápoti Évát.

— A szuboticai kereskedők és ipa­
rosok gyűlése. Május 28-án kellett volna 
Szuboticán megtartani a Lloyd és Ipartestü­
let tiltakozó gyűlését, a forgalmi adó ellen. 
A gyűlésen a forgalmi adó megreformálását 
akarták követelni a kormánytól. Közbejött 
akadályok miatt azonban junius 7-re, Űrnap 
jára kellett elhalasztani a gyűlést.

Jövőre Noviszádon lesz a keres—............... .... u.ivivn. juvuic muviszauun lesz a Keres-
Piac reggel 8 óráig van, ez élelmiszer üzletek kedelmi kamarák országos kongresszusa 
8 óráig, a borbélyok pedig 10 óráig tarthat- Most zajlott le Osijeken a kereskedelmi és 
nnk nvitva A váms Víiiwüiptzn IpvA """ 1 iparkamarák országos kongresszusa, amelyen

elhatározták, hogy a jövő évi kongresszust 
Noviszádon fogják megtartani, még pedig 
május havában.

— A városok szövetségének köz­
gyűlése. Az SHS városok országos szövet­
sége ez évi közgyűlését junius 6-án, Zágreb- 
ban f°gja megtartani. A kongresszus részt­
vevői a vasutakon féláru jeggyel utaznak. 
Noviszád városát dr. Borota Braniszláv pol­
gármester fogja képviselni a kongresszuson.

— Halálozás. Csima József hosszú és 
kínos szenvedés után elhunyt. Temetése hol­
nap délután 3 órakor a tóm. kath. temetői 
kápolnából lesz. Az elhunytban Spang Katica 
édesapját gyászolja.
e c»a e cued e eeo • Cera e • 0*3 e CHD e e*Q e caro e

KORZÓ MOZI §
Május 23—24-én: «
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f Feltámadás!

nak nyitva. A város külterületén levő gyá 
rakra nem kötelező a munkaszünet.

— Kirándulás. A Fruska Gora turista 
társaság csütörtökön (állami ünnep) több ki­
rándulást rendez. Az első csoport szerdán 
23-án este 20 óra 35 perckor indul a beo- 
csini vonattal az Oszovlyéra és másnap to­
vább. A második csoport csütörtökön haj­
nalban három órakor hajóval megy Beocsinig 
és onnan az Oszovlyéra. A harmadik csoport 
csütörtök reggel 5 óra 25 perckor a kirán­
duló vonattal megy Beocsinig és onnan az 
Oszovlyéra. A Tresnyevácra tilos menni

Holnap, csütörtök este nagy
halpaprikás

vacsora lesz a Herbst-féle „Gsokota“ 
vendéglő kellemes kerthelyiségében. Első­
rendű vonós-zenekar. Darányi telep 111. cso- 

port 233. szám.
Kiállítás Szkoplyeban. A szkopiyei 

első kiállítás május 24-től junius 10-ig fog 
tartani. A kiállításra utazók 50 százalékos 
vasúti kedvezményben részesülnek. Az uta­
záshoz nem kell előzetes igazolványt váltani 
Minden látogató egész jegyet vált Szkoplyéig 
és a kiállításon kapott igazolvány ellenében 
a régi jeggyel utazhat vissza.

— Nincs elég hely a noviszádi vá­
rosházán. A város fejlődésével a noviszádi 
városházán annyira megszaporodot a munka, 
hogy ennek elvégzésére több tisztviselő kell, 
mint volt a múltban. A városházán azonban 
nincs elég hely a tisztviselők elhelyezésére és 
ezért a városi tanács elhatározta, hogy a vá­
rosháza udvarán üvegtetővel ellátott hivatali 
helyisegeket fog építeni. Az ily helyiségben 
elsősorban a városi levéltárat fogják elhelyezni. 
Borota Braniszláv dr. polgármester tegnap 
1 lavsics Nikola műszaki tanácsnokkal tárgyalt 
az építkezés tervéről.

Finom fürdődresszek Fuchsnál.
— Szurkálásért két hónap. A novi-

=nn VorvCnyszék teSnaP 2 havi fogházra és 
560 dinar pénzbüntetésre ítélte Melcer Fülöp 
pasicsevói Iakóst, aki 1927 junius 4-én Pa- 
smsevon mellbe szúrta Buch Vilmost. Az 
itelet ellen az ügyész, valamint az elitéit és 
vedoje is fellebbezett
L- "Jolánul felvett pénzt. Rápoti 
Lva 1J24 szeptember 1-én két, munkások ki-

Tolstoj Leo regénye után 10 felv. I 

A főszereplő Dolores de la Rio és ß 
" __ Rod la Rocque. §
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— A verbászi dalosverseny. Mint 
megutuk hétfőn pünkösd másodnapján a 
verbászi evangélikus dalárda nagy dalosver­
senyt rendez. A versenyen 16 dalárda össze­
sen 700 énekessel vesz részt. Minden dalárda 
L'gy egyházi és egy világi (népdal) énekkel 
vesz részt az elsőségért folytatandó harcban. 
A verseny céljaira az óverbászi park nagy 
nyári szinpadtermét krb. 10 méterrel meg­
hosszabbították, úgy hogy közel 2.500 em- 
bernek ad helyet. Verbászon és környékén 
óriási érdeklődéssel várják a dalosversenvt 
Este a dalárda rendezésében vallásos szín­
darabot adnak elő.

— Strandmegnyitás Verbászon. Má­
jus második felével végre ránk köszöntött a 
varva várt meleg is. Persze a dunai stran- 
dokon meg egyelőre gondolni sem lehet a 
fürdésre, de a csatornában, melynek a vize 
, f,okos' V'gan úszkálnak a vállal­
kozó kedvű diákok. A verbászi strandot is 
vasárnap e hó 27-én fogják hivatalosan meg­
nyitni, hogy a fürdőzők ismét hódolhassanak 
ezen szép nyári sportnak.

j APOLLO MOZI $
1 Május 23—24-én EVELIN HOLT-film: E

!ü PACSIRTA
Filmjáték 6 felvonásban. J
Evelin Holt a LIEBELEI cimü E 
filmben már felejthetetlenül mii- 1

Strand megnyitás május 24~én
(Rosax idő csatén május 26-án)

vészi alakítást nyújtott, ezzel a - 
filmjével sikerét csak növelni I

t|_, I

— Halálos szerencsétlenség a buda­
pesti Operaházban. Budapestről jelentik: 
Tegnap délben Polya Ödön műszerész-alkal­
mazott, az Operaház előcsarnokában két- 
emeletnyi magasságban a csillárt javította 
egy magas létra tetején. A létra megcsúszott 
és eldőlt. Polya Ödön széles Ívben repült a 
galérián keresztül az előcsarnok kövezetére, 
ahol véresen, összeroncsolt tagokkal terült 
el. A mentők Pólya Ödönt agyrázkódással 
zuzódásokkal és belső sérülésekkel a Rókus 
kórházba szállították. Nyomban műtétet akar­
tak rajta végrehajtani, de mielőtt még a mü- 
asztalra fektették volna, a szerencsétlen mun­
kás kiszenvedett. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot.

7 A. vasárnapi dijlövészet eredménye.
A noviszádi polgári céllövészegyesület vasár­
nap, május 20-an folytatta dijlövészeti ver­
senyét. A dijlövészet eredménye a következő- 
Első csoport: Jónitz István 66 találat, Sipos 
János 59, Talzon Koszta 56, Ochsenfeld Fü- 
!jjP J7> Cervész Antal 46, [akovljevics Pál 
39, Fehér György 38, Bernold Szilveszter 36, 
es Wachtl Imre 24 találat. Második csoport: 
Vrtunszki Emil 53, Piszarevics Bosko 53, 
Lehrer Ottó 44, Diener Gyula 42, Ifj. Male­
tek Lipót 38, id. Maletek Lipót 37, Stern 
Bela 29, Gayer Károly 22, üausz Viktor 21 
talalat. A díjlövészetet csütörtökön folytatják. 
Vasárnap a bérmálási ünnep miatt nem lesz 
dijlövészet.

. ~B?t1örés a Polgári lövöldében. Az
elmúlt ejjel betörők jártak a noviszádi pol­
gári cellövészegyesület Futaki úti helyiségei­
ben, ahof Bernold Szilveszter és Jónitz Ist- 
van egy-egy kabátját valamint több törülkö- 
zot loptak. A rendőrség nyomozást indított 
a tettesek kézrekeritésére.
.. . .. Matijevics Marján dijbirkozó

döntő küzdelme. Matijevics Marján, a „likai
,ma e,Ste ,eI 9 órakor a „Szloboda“ 

nagytermébe donto küzdelmet folytat összes
leik-Ci’ va an,lint eSy ismeretlen magyar 
K(c°s birkózóval, aki nem hajlandó elárulni
Ki A zsunt, orvosokból és szakemberek­
ből allo bizottság alakítja.

Oh lka goi tormónytiixmdo

Május 22. Búza barátságos. Május- 1483/«, uhus 153V.-153V., Szeptember1 Í53V.-
,I“ger' ^rátságos. Május: 104-/., 

'“s- 107/v. Szeptember: 107»/.. Zab ba­
rátságos^ Május: 65>/„ Julius: 55»/4, Szep-
uíi.usr:i3Q.//‘ *?ozs barátságos. Május: 134'/,, 

juiius. Szeptember: 1201/..



1928. május 23. IÉIBaÍMU
A noviszádi polgári leányiskola 

hangversenye. A noviszádi állami polgári 
leányiskola május 24-én délután 5 órai kez­
dettel tartja meg a Lövészkertben tánccal 
egybekötött hangversenyét. Belépőjegy az 
első öt sorban 30 dinár, a következő tiz 
sorban 20 dinár, a többi sorokban 15 dinár 
Állóhely 5 dinár. Diák és katonajegy 3 dinár

. P*' ANikolics Branko Temerin 
díszpolgára. A temerini községi képviselő- 
testület tegnapi ülésén díszpolgárává válasz­
totta dr. Nikolics Branko noviszádi kir köz­
jegyzőt, a demokrata párt noviszádi "járási 
szervezetének elnökét, a noviszádi járás tar- 
tománygyülési képviselőjét.
Athénből jelentik: A^komiány^mmkmon- 
dott. A lapok jeientése szerint a hefyzet u£y 
alakul, hogy Venizelos kormány létrejötte va­
lószínűnek látszik.

- Újabb mérgezési esetek fordultak 
elő, a hamburgi gázrobbanás következ­
teben. Hamburgból jelentik: A robbanás kö­
vetkezteben mérgezési tünetek között meg­
betegedett egyének közül, tegnap további 
negyvenkilenc ember jelentkezett a hamburgi 
kórhazakban. A jelentkezők legnagyobb ré- 
szét alapos vizsgálat után újból elbocsátották 
a kórhazakból, usszesen százhetvenegy meg­
betegedett embert kezelnek a kórházakban. 
Tíz ember meghalt, a betegek most már túl 

vannak minden életveszélyen. Az érintett te­
rületen lefoglalták a gáz által inficiált élel­
miszereket.

Rádió műsor
Szerda, május 23

Zagreb 13.15: Gramofon. 17.30- Me- 
seora. 18: Délutáni koncert. 20.35: Operaest
... Budapest 9.30, 11.45, 13, 17: Pontos 
idő. hírek. 12: Deli harangszó, utána kon­
cert. 17: Szórakoztató zene. 20.30: Cselló 
koncert. 21.30: Pontos idő, hírek. Utána 
cigányzene.

Wien 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni 
koncert. 20: Szinielőadás, utána koncert.

Prága 12.05: Déli koncert. 16.30: Kon­
cert. 19.00: „Die Teufelswand“ (opera: 
Smetana). F

Brünn 12.15: Gramofon. 17: Gyermek- 
delután. 18.55: Operaelőadás közvetítése 
Prágából.

Róma 17.30: Koncert. 21.10: Zene­
kari koncert.

Berlin 17: Szórakoztató zene. 20.30: 
Koncert. 22.30: „Mein Berlin“ koncert.

München 16.00: Szórakoztató zene. 
-0: Koncert. 21.25: Szóló koncert.

Egyik asszony mondja

JELbus
szappan

SC:
v 3 Zjs-Aöx]
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A1B ül* SZAPPAN

Holnap
« szukoltcai ZsAK 

nmei*kezel« ^feeisacódeei
A holnapi államünnep alkalmával ismét 

szuboticai vendége lesz a Vojvodinának. A 
szuboticai Vasutasok a Vojvodina legelső 
utballklasszisát képviselik, mert a szuboticai 

kerület most befejeződött bajnoki küzdelmei­
ben, a harmadik helyet foglalják el. A ZsAK 

cj?uPán egy ponttal áll, a sorrendben máso­
dik Bácska mögött, amellyel úgy az őszi, 
mint a tavaszi fordulóban eldöntetlenül ját­
szott. Az őszi fordulóban 2:2 eldöntetlen 
eredményt ért el a bajnok SAND-tól elszen­
vedett veresége folytán került a harmadik 
helyre.

A szuboticai Vasutasok az erélyes, rá- 
menő futballt kultiválják és minthogy a Voj- 
'odinának is a gyorsaság a fő erénye, a két 
csapat találkozása izgalmas küzdelmet igér.

•gén örvendetes körülmény, hogy a ZsAK 
vendégszereplése Noviszádon, újabb állomása 
a Szubotica és Noviszád között megélénkült 
sportbeli érintkezésnek, ami a legutóbbi hó­
napok során kivétel nélkül minden alkalom­
mal, a legteljesebb sportszerűség jegyében 
zajlott le és nívós sportot nyújtott.

*

licrulcl közgyűlése
A kerület körül legutóbb történt visz- 

szatetsző és káros torzsalkodások után, öröm- 
tüzeket gyújtottunk, hogy végre-valahára visz- 
szatért a megértés és a béke a noviszádi 
futballsportba. A vasárnap megtartott köz­
gyűlésen azután kitűnt, hogy korai volt az 
öröm, mert a megbékélés és egyetértés külső 
máza mögött ott lappangott az oktalan sze­
mélyi gyűlölködés pusztító szelleme.

A közgyűlés fordulópontot jelent a tár­
sadalmi alakulatok életében és ha valamilyen 
sportszervezetben közgyűlés után békés meg­
egyezés jön létre az érdekeltek között, úgy 
ez azt jelenti, hogy fátyolt borítanak a múltra, 
mert ezt követeli a sportszerű gondolkodás. 
A sport nem politika, mert a napi politika 
apró driblijei a sport abszolút korrekt és 
egyenes utain jóvá nem tehető akadályokká 
tornyosulnak.

Ennek a megállapításnak a helyességé­
ről szomorú tapasztalatokatgyüjthettek a no­
viszádi futball ismerői. Éppen ezért súlyos 
hibát jelent, hogy a vasárnapi közgyűlésen 
újból felütötte fejét a régi személyes gyűlöl­
ködés, amely a sportban éppen olyan káros 
hatású, mint amilyen a politika térfoglalása 
volt annak idején.

A vasárnapi közgyűlés feladata az volt, 
hogy felülvizsgálja és elbírálja a kerület mű­
ködését a legutóbbi közgyűlés óta. Ebből a 
szempontból egyetlen komoly kifogás sem

merült fel a kerület működése ellen. Rég le­
tárgyalt és a „békepaktummal“ rég lezárt 
személyeskedésekkel hozakodtak elő és ez­
zel egycsapásra szertefoszlatták a noviszádi 
futball szebb jövőjébe vetett hitet.

A zöldasztal-dribliknek és a visszata­
szító taktikai erőlködésének olyan légióját 
vonultatták fel a vasárnapi közgyűlésen, amire 
a legnagyobb undorral emlékszenek vissza 
a noviszádi futball leziillésének régebbi is­
merői. Kabaré- közgyűlés volt a vasárnapi es 
minden jel arra vall, hogy kabaré-sportirányi- 
tás lesz rz, ami ezt a vasárnapi közgyűlést 
követni fogja, még ha a legnagyobb jóhisze­
műség vezeti is a kerület egyes tagjait.

*

Az előmérkőzésekre is a biróktildö 
bizottságtól kell bírót kérni. A noviszádi 
egyesületek a legutóbbi mérkőzések során 
önként állítottak birót az előmérkőzések ve­
zetésére. Az előmérkőzések vezetői természe­
tesen nem a szövetségi bírók soraiból kerül­
tek ki ez pedig egyrészt ellenkezik a szabá­
lyokkal, másrészt határozottan hátrányos a 
futball fejlődése szempontjából. Valószínű, 
hogy az egyesületeket anyagi szempontok ve­
zetik a nem szövetségi bírók választásánál, 
pedig ezek az anyagi szempontok elenyé- 
szőek azokkal a veszélyekkel szemben, amit 
a nem szövetségi birók szerepeltetésé ma­
gában rejt.

Petrovaradinban mérkőzik holnap a 
Rádnicski. A noviszádi munkások holnap 
Petrovaradinban mérkőznek a Gradjanszki 
együttesével. A Gradjanszki ugylátszik ko­
molyan készülődik a döntő mérkőzésre, ame­
lyet a mitrovicai Gradjanszkival kell leját­
szania, az első osztályba való bejutásáért.

A Rádnicski választmányi és futbaíl- 
szakosztályi ülést tart ma szerdán este 8 óra­
kor a munkáskamarában.
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DELIaOJKA 1928. május 23

A ncvíszóJi lovaregylel
csulcrloki ffuHalasai

A noviszádi lovaregylet csütörtökön, 
május 24-én rendezi a nyári futtatások máso­
dik napját. A program a következő:

1. Falusi tenyésztők és Jélvériiek ver­
senye. Nevezések: Alma, Labrador, Gyido, 
Kohinoor, Carmen, Dorina, Od Doboja Mujo, 
Durmitor, Csavargó.

2. Általános verseny. Nevezések: Sziro- 
cse, Tiszagyöngye, Patriciusz, Nada, Don 
Juan, Antinea, Omorika és Borac.

3. Jugoszláv „Trial Steaks“. Nevezések: 
Mon Plaisir, Rigolettó, Atlantic, Lepotica, 
Pobuna, Carte Blanche és Janicsár.

4. Petrovaraáin város versenye. Nevezé­
sek: Ramses, Roneo, Rose Marie, Zsdralin, 
Elvira, Edip, Cila, Charleston, Intrigant, Ikonia, 
Jean d Arc, Druga, Flyer.

5. Prémium verseny. Nevezések: Algír, 
Bravur, Alma, Marko és Szoko.

6. Jockey „Steeple Chasse". Nevezések: 
Boszanac, Antinea, Baron, Moja Draga.

7. Egyfogatu ügető verseny. Nevezések: 
Vijor, Legény, Faro, Norma.

Tőzsde
1028 május 22 

A dinár árfolyamai

Budapesten 9.98—10.06, Bécsben 12.41- 
12.47, Prágában 59.225-59.725, Trieszt­
ben 33.40—33.50, Milanóban 33.45, Berlin­
ben 7.30—7.32, Londonban 277.

Beograd
London 277.04, Páris 222.70, New- 

York 56.74, Zürich 1093.50, Milano 298.25, 
Prága 167.99, Berlin 13.86125, Bécs 7.985, 
Brüsszel 7.9195, Budapeit 9*915, Bukarest 
35.40, Amszterdam 22.90, 7 százalékos köl­
csön ajánlat 92.25. Ratna Steta 451.

Zürich
Páris 20.4275, London 25.3325, New- 

York 518.825, Brüsszel 72.425, Milánó 27.33, 
Madrid 86.975, Amszterdam 209.375, Berlin 
124.18, Bécs 73.01, Stockholm 139.25, Oszló 
139.—, Kopenhága 139.175, Budapest 90.64, 
Szófia 3.74—, Prága 15.375, Varsó 58.15, 
Beograd 9.1325, Athén 6.80, Sztambul 2.67, 
Bukarest 3.22, Helsingfors 13.09, Yoko­
hama —•—, Buenos-Ayres —.—.

Noviszádi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 
355—357.50, bácskai 78-79 kg. d. k. 357-5-360 
bácskai, Tisza 78—79 kg-os, d. k. 357-5—360 
délbánáti, 78-79 kg-os d. k. kötés 355-357 5 
f.-bánáti, 78-79 kg-os, d. k. kötés 350—355 
Zab, bácskai, duplikát kassza kötés 265—270 
szerémi, duplikát kassza Ikötés 265—270 
macedóniai, eredeti d. k. kötés 222-5—227-5 
Tengeri, bácskai d. k. kötés 297-50—300 
bácskai, VI. dupl. k. kötés 300—302-5 
bácskai, fehér duplikát k. kötés 307 50—310 
bánáti, duplikát kassza kötés 295—297-5 
bánáti, Vrsac paritás d. k. kötés 297-5—300 
szerémi, duplikát kassza kötés 297-50—300 
szerémi, Indija paritás d. k. kötés 302—304 
Búzaliszt, bácskai 0 gg és g d. k. 485—495 
bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 465-475 
bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 445—455

bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 420—430 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 350—360 
bácskai, 8. sz. takarmányl. d. k. kötés 240—245 
Buzakorpa, bácskai, jutazsák d k 227*5—232*5 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 227 5—232-5 
bánáti, jutazsákban, d. k. kötés 225—230 

Irányzat: búza gyenge, tengeri szilárd. 
Forgalom: 11 vagon búza, 39 vagon 

tengeri.
Noviszádi órtöktözmdo

7 százalékos beruházási kölcsön keres­
let 91.50, kínálat 92.50. 21 /, százalékos állami 
hadikártéritési kölcsönkötvény kereslet 448, 
kínálat 450. Ipar- és kereskedelmi bank ke­
reslet 134, kínálat —. Városi Jódos gyógy­
fürdő kereslet —•—, kínálat —•—. Kötés nem 
történt.

A Duna vízállása
Május 12-én reggel — — 376
Május 13-án „ — — 382
Május 14-én „ — — 391
Május 15-én „ — — 401
Május 16-án „ — — 408
Május 17-én „ — — 410
Május 18-án „ — — 408
Május 19-én „ — — 400
Május 20-án „ — — 387
Május 21-én „ — — 372
Május 22-én „ — — 356

hirdetések!__!
• Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a leg- S 
i kisebb apró hirdetés 10 dinár. 1

....... >*
Kiadó Keresi!«!

KÉT SZOBÁS, előszo- 
bás lakás PaSiceva 31. 
Gosztoics-házban junius 
elsejével kiadó.
________ 1709—1

Állási herei
KÜLFÖLDI praxissal 

rendelkező bankfőkönyve­
lő, jó administrátor, ma­
gyar, német, szerb, angol, 
megfelelő állást keres. 
Szives válaszokat „Mana­
ger“ jeligére Ábrahám 
könyvkereskedésbe kérek. 

1677-1

BORBÉLY SEGÉD, ön­
álló munkaerő, lefizetés­
sel alkalmazást kap Haas 
Vilmosnál Novisad, Zsel- 
jeznicska 38.

1706-1

KIFUTÓ és kiszolgáló­
leány azonnal felvétetik a 
Dornstädtei -cukrászdában 

1714—1

Ügyes K1FUTÓFIU azon­
nal felvétetik. Vojvodjan- 
ska Trgovacska Agencija, 
Kralja Petra ul. 29, 

1710-1

Pénzt!!!
takarít meg, ha a bérma ajándékot

Kransz Samu
órás ékszerésznél Noviszad, Kralja Petra u 

7. sz. alatt vásárolja.

Értesítés.
Ezennel nyilvánosan közhírré teszem é- 

tudtára adom mindenkinek, hogy a saját al° 
Írásommal ellátott, 100.000 dinárra szóló 
kötelezvényt, amelyet 1927. szeptember 
havában állítottam ki abból az alkalom 
bol, amikor Nikola fiam részére Grsics 
Zdrávko és Gyúró szilbási lakosoktól földet 
vettem és amelyet az adásvételi szerződés 
aláírása alkalmával a szilbási községi jegyző­
nél letétbe helyeztem — miután a palánkai kir 
járásbíróság mint büntetőbíróság 2677/1997 
19291/1927. és 544/1927. sz Matt Grsics 
Zdravko követelését bűnügyi zár alá helyezte 
s nekem megtiltotta, hogy ezen összeget bár­
kinek is kifizessem, 1928. szeptember 21-én 
pedig Grsics Gyura és Zdravko ugyanezt a 
kötelezvényt erőszakkal elvették a községi 
jegyzőtől — a kötelezvényt ezennel semmis­
nek nyilvánítom s egyben felszólítok minden­
kit, hogy erre a kötelezvényre sem Grsics 
Zdrávkónak, sem bárkinek is valamit adjon 
annal kevésbbé, Yneit a fentemlitett összeget 
birói letétbe helyeztem, a bönösök ellen pe­
dig feljelentést tettem az illetékes hatóságnál.

Noviszád, 1928. május 22-én.

1715
Kolarics Szava s. k.

szilbási földmives.

» HIRDETÉSEK ■■
Harisnya fejelést

és selyemharisnya javítást vállal
Bauer Fere néz

szőve- és kötőgyára Novisad, Radnicka ul. 8. 
Mali Liman.

Tanonc
és tanuló leány azonnal felvétetik

Bauer Ferencz
szövő- és kötőgyára Novisad, Radniéki u. 8. 

“Mali Liman.

Szerkesztésért és kiadásért felel: 
TOMÁN SÁNDOR

802,1928. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi t. c. 102-ik §-a értelmében közhírré teszi 
hogy a követelés és járulékai fedezésére nyil­
vános árverésen az 13765/1927. sz. végrehaj­
tási jegyzőkönyvben felsorolt következő ingó­
ságok kerülnek eladásra: 1 toalett tükör, 1 
szekrény, 2 éjjeli szekrény, 1 esztergapad 
a műhelyben, villanymotor í 19.250 dinár 
becsértékben, Dr. Majinszki Koszta no- 
viszádi ügyvéd képviseletében Tót József és 

J^nosn^ noviszádi lakósok javára, 
11.833 din. tőke és ennek járulékai fejében.

Az árverést
1928. május 25-én

délután fél 6 órakor tartják meg Noviszádon, 
a végrehajtást szenvedő Szibinjanin Jankó 
ucca 36. sz. lakásán.

Noviszád, 1928. május 8-án.
Sztankovics J.

1716 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

Este fél 7-kor megjelenő beogradi

estilap
Novisadon keres

ucca! árusokat
Jelentkezni lehet a „Pravda** fiókszer­
kesztőségében, Kralja Petra ulica 29. alatt.

Gyári raktár

angol férfi szövetek 
és bélésárukból

Legnagyobb választék 
(öltönyökre kb. 300 minta)

Legolcsóbb árak!

Svájcit francia és angol

LOniHBEHdwaHpuiiBza NYÁRI U J DONSflBDK
Kralja Petra ulica 19. n6> ruhákra

Legnagyobb választék!
Nyomatott Farkas és DOrbeck könyvnyomdájában Novisad/ Zeljezniíka (Petőfi) ul.

I■I ■ I

30. Telőfon: 24—88.


